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ВІДЗИВ

офіційного опонента на дисертаційну роботу 

Джегура Геннадія Васильовича на тему:

«Механізм державного регулювання зайнятості населення в Україні», яка представлена до захисту на здобуття наукового ступеня

кандидата економічних наук за спеціальністю 08.00.03 – економіка та управління національним господарством 

Аналіз результатів дисертаційної роботи Джегура Геннадія Васильовича дає змогу сформулювати наступні узагальнені висновки щодо актуальності, особливостей, логічної структури, наукової новизни, практичного значення, а також загальної оцінки дослідження, основні положення якого подані до захисту.

1. Актуальність теми дослідження

Кількісні та якісні показники зайнятості населення відображають перебіг економічних процесів у суспільстві, забезпечуючи інтереси держави, суб’єктів господарювання, конкретного працівника. Формування передумов виходу з кризи ринку праці є першочерговим завданням держави, яке можна вирішити лише на основі створення умов для вільного руху капіталу, збільшення обсягів виробництва продукції з високим вмістом доданої вартості, відновлення експортного потенціалу країни, поєднання зусиль у цьому напрямі законодавчих та виконавчих органів влади, науковців, громадських асоціацій. Збалансована і послідовна робота щодо вдосконалення підходів до державного регулювання зайнятості населення сприятиме розвитку вітчизняної економіки, покращенню життя населення України, примноженню трудового потенціалу у суспільстві. Саме тому 
виникає необхідність більш детально розглянути основні процеси державного регулювання зайнятості населення в Україні та визначити напрями їх вдосконалення. У зв’язку з вищевикладеним дослідження проблем державного регулювання зайнятості населення в Україні є актуальним і практично значущим. 

Поставлена мета відповідає темі дисертаційного дослідження. Досягнення окресленої мети розкривається у комплексі задач, причому головна увага дисертантом зосереджується на дослідженні питань, пов’язаних із теоретичним узагальненням сутності, функціональних особливостей  державного регулювання зайнятості населення та виявленні основних напрямів розвитку важливого науково-практичного завдання щодо підвищення ефективності державного регулювання зайнятості населення України. Висновки є узагальненням досліджень та основою формулювання практичних рекомендацій. Пропоновані методичні підходи є коректними та такими, що дозволяють проводити конкретні розрахунки. 

Додатковим підтвердженням актуальності обраної теми дисертаційного дослідження є її відповідність науково-дослідній роботі: Науково-дослідного економічного інституту за темою: «Підготовка методичних рекомендацій з розробки альтернативних варіантів прогнозу розвитку економіки України на середньостроковий період та розробка на цій основі середньострокового прогнозу розвитку економіки на 2010–2015 роки» (державний реєстраційний номер 0109U005460); Київського національного університету будівництва і архітектури за темою: «Людський капітал України: стан, проблеми, перспективи відтворення» (державний реєстраційний номер 0111U004529). 

Із вищезазначеного зрозуміло, що дисертаційна робота Джегура Геннадія Васильовича виконана на актуальну тему, висвітлення якої є своєчасним та обґрунтовує новий підхід до вирішення наукової задачі, що виявляється у розробці нових концептуальних підходів та науково-практичних рекомендацій щодо державного регулювання зайнятості населення в Україні. 

2. Ступінь обґрунтованості і достовірності наукових положень, висновків і рекомендацій

Отримані здобувачем результати дисертаційного дослідження, сформульовані висновки і рекомендації є науково обґрунтованими, базуються на використанні класичних та новітніх поглядів на підходів щодо державного регулювання зайнятості населення. Автор у процесі дослідження орієнтувався на технологію наукових досліджень, фундаментальні положення економічної теорії, макро- та мікроекономіки, статистики. Дисертантом використовувались такі методи дослідження як діалектичний, структурно-функціональний, економіко-математичний, балансовий,  монографічний тощо.

Інформаційну та фактологічну базу наукового дослідження склали законодавчі та нормативно-правові акти щодо сучасного стану зайнятості населення; офіційні публікації і методичні матеріали Державної служби статистики України, Державної служби України з питань регулювання ринку праці, Міністерства економічного розвитку і торгівлі України, матеріали інформаційно-аналітичних бюлетенів тощо.

Достовірність і наукова новизна одержаних результатів дисертаційного дослідження забезпечується вагомою джерельною базою, достатньо широким спектром використаних наукових методів, здатністю дисертанта до критичного аналізу та узагальнень. 

Матеріали дисертації були оприлюднені на науково-практичних конференціях у Києві, Бердянську, Переслав - Хмельницкому.
Вищевикладене свідчить про достатню обґрунтованість і достовірність наукових положень, висновків і рекомендацій дисертації Г.В. Джегура 

3. Новизна наукових положень, висновків і рекомендацій, 

сформульованих у дисертації

Підсумовуючи основні висновки і результати дисертаційної роботи, а також особистий внесок здобувача у дослідження обраної ним проблеми, слід зазначити, що до наукової новизни дисертації необхідно віднести такі положення, отримані автором особисто.

Перш за все, необхідно зазначити, що положення, які виносяться на захист (стор. 6-7), вдало структуровані відповідно до чинних нормативних вимог та загальноприйнятої практики. 

Системне дослідження функцій держави у сфері зайнятості (мотиваційно-мобілізуючої, соціально-трудового посередництва та соціально-захисної) дозволяє оцінити відповідність регулювальних функцій держави у сфері зайнятості населення, сучасним концептуальним поглядам на пріоритети державного регулювання соціально-економічного розвитку та їх трансформацію відповідно до сучасних реалій (стор.18-23). 

Опоненту імпонує, що дисертант обґрунтовує визначальну роль інноваційного підприємництва у розвитку людського капіталу та у формуванні ефективного механізму державного регулювання зайнятості населення; конкретизує визначення механізму державного регулювання зайнятості населення (стор. 135-137, стор. 170-172). 

Заслуговують на увагу запропоновані науково-практичні рекомендації щодо мотиваційних засад державного регулювання зайнятості населення, які ґрунтуються на врахуванні економічних інтересів та системно охоплюють гарантії у сфері оплати послуг праці і соціального захисту, колективно-договірне регулювання зайнятості, податкову систему, кадрові стратегії підприємств тощо (стор. 154-155).
Результати проведеного у дисертації дослідження дозволили автору розвинути методичні підходи до обґрунтування напрямів державного регулювання зайнятості населення, в основу яких покладено принцип системності та враховано дію викликів в економічному розвитку країни, що дає змогу розробити програми зайнятості населення (стор.51-58).

4. Практичне значення результатів дисертаційного дослідження
Практичне значення отриманих результатів полягає в обґрунтуванні науково-теоретичних положень, методичних підходів і висновків щодо удосконалення, розробки та реалізації заходів спрямованих на удосконалення методів та інструментів державного регулювання зайнятості населення в Україні. 
Основні положення, викладені в дисертації, доведено до рівня методичних розробок і практичних рекомендацій, які підлягають широкому застосуванню як у проведенні подальших досліджень, так і у практичній діяльності.

Достовірність отриманих результатів засвідчують відповідні розробки 

Джегура Геннадія Васильовича, які мають практичне значення і знайшли своє застосування в діяльності окремих установ, що підтверджується відповідними довідками про впровадження, зокрема у роботі Міністерства соціальної політики України під час розробки нової законодавчої ініціативи (редакції Закону України «Про зайнятість населення») (довідка № 768/021/106-16 від 25.10.2016 р.); НДЕІ Міністерства економічного розвитку і торгівлі України при розробці пропозицій щодо удосконалення державного регулювання зайнятості населення в умовах циклічного розвитку вітчизняної економіки (довідка № 2/366 від 27.07.2012 р.); Білоцерківським міськрайонним центром зайнятості – при розробці Програми зайнятості населення м. Біла Церква на 2013–2017 рр. (довідка № 3329 від 21.05.2013 р.); Київським національним університетом будівництва і архітектури при розробці методичних рекомендацій для вивчення економічних дисциплін «Економічна теорія» та «Макроекономіка» (довідка № 267 від 16.04.2015 р.); у навчальному процесі Білоцерківського національного аграрного університету при викладанні таких дисциплін, як «Управління персоналом», «Регіональний менеджмент» для студентів економічних спеціальностей (довідка № 01-12/1285 від 30.12.2016 р.).

5. Повнота викладу основних результатів дисертації, висновків і пропозицій в опублікованих працях здобувача
Основні наукові положення дисертації знайшли відображення 15 наукових працях, із них 2 публікації – в колективних монографіях, 8 статей – у наукових фахових виданнях, затверджених МОН України (1 з яких у виданні, зареєстрованому у міжнародній наукометричній базі), 5 тез доповідей на конференціях. У загальному обсязі наукових праць за темою дисертації авторові належить 5,61 друк. арк.

У публікаціях, виконаних у співавторстві, особистий внесок здобувача відображений повною мірою. У дисертації Г.В. Джегура використані лише ті результати досліджень, які були отримані ним особисто.

Зміст автореферату повністю розкриває основні положення, висновки і пропозиції, які отримані в ході дослідження. Характер видань і зміст наукових праць відповідають встановленим вимогам щодо повноти висвітлення отриманих результатів дисертаційної роботи на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук за спеціальністю 08.00.03 –  економіка та управління національним господарством.

Кількість, обсяг і якість друкованих праць відповідають вимогам та повною мірою відображають наукові результати. 

6. Зауваження та дискусійні положення

Відзначаючи належний рівень обґрунтування і достатню 
переконливість теоретичних, аналітичних і методичних положень дисертації Г.В. Джегура, її цілісність та завершеність, необхідно звернути увагу на окремі недоліки при розкритті питань та дискусійні положення, наявні в роботі.

1. Прослідковується деяка невідповідність та нелогічна послідовність у висвітленні основних розділів дисертації та їх змістовному наповненні. Це, насамперед, не завжди проявляється в достатній обґрунтованості теоретико-методичного розділу, в якому автор значну увагу приділив дослідженню та узагальненню наукових позицій різних вчених щодо формування дієвого механізму державного регулювання зайнятості населення, що в свою чергу не дає можливості чітко виокремити авторське бачення досліджуваного питання. Так, сформульоване в дисертації авторське наповнення дефініції «механізм державного регулювання зайнятості населення» є загальновідомим, саме процес державного регулювання зайнятості, а не дефініція, є широко вживаним і авторська новизна при цьому недостатньо прослідковується (стор. 28-29).

2. У п.п. 1.1 «Сутність та вектори впливу регулятивних функцій державної політики сприяння зайнятості на розвиток економіки» автор дуже багато уваги приділяє регулятивній функції держави (стор. 18-22). 

Однак з метою виявлення проблем на ринку праці та розробки напрямів їх вирішення варто було б акцентувати увагу на проблемних питаннях щодо збільшення рівня зайнятості, особливо легальної зайнятості, оскільки значна частина населення України працює у неофіційному секторі економіки. Автору доцільно було б обґрунтувати конкретні методи та інструменти, які використовуються у сучасних ринкових умовах при регулюванні зайнятості населення. 

3. У методичному плані вартим уваги є те, що автор вірно охарактеризував фактори впливу на зайнятість населення, виявив причини і наслідки зростання безробіття, але система принципів, які були покладені  в основу дисертаційного дослідження, є дещо обмеженою. Необхідно було б ввести більш чітку систему їх визначення і розподілу за групами з виокремленням принципів загальноекономічного та суто специфічного характеру стосовно державного регулювання зайнятості населення (стор.42-43).

4. Розробка програми сприяння зайнятості населення, не дивлячись на оригінальність розробленої схеми (рис. 3.3), потребує більш аргументованої конкретизації по напрямах (громадські роботи, професійна підготовка молоді, допомога безробітним). Серед складових програми сприяння зайнятості населення України відсутні пропозиції щодо удосконалення функціонально-галузевої та територіально-просторової структури суспільного відтворення, що має бути покладено в основу державного регулювання зайнятості населення (стор.152-154).

5. На думку опонента, не дивлячись на те, що автором детально досліджені процеси стимулювання зайнятості за рахунок інноваційної діяльності (стор.138-142) та професійної підготовки молоді за кордоном (стор.156-163), недостатньо обґрунтованим залишається дослідження світового досвіду щодо побудови механізму державного регулювання зайнятості населення. Бажано було більше уваги приділити конкретним сучасним моделям державного регулювання зайнятості населення у провідних зарубіжних країнах та можливості адаптації позитивного досвіду їх реалізації в українських реаліях. 

6. При відображенні (п.п. 3.3, с.170-172) конструкції механізму державного регулювання зайнятості населення (рис. 3.5), яка складається з таких компонентів як функції, принципи, пріоритети державного регулювання зайнятості населення, головним недоліком даної частини роботи є відсутність у ній обґрунтування складових запропонованого механізму. Не зрозумілим залишається: 

- яким чином досягти зростання продуктивності людського капіталу та мотивації до праці;

 - які методи та інструменти державного регулювання притаманні саме зайнятості населення; 

- яким чином відбувається ресурсне, кадрове, інституціональне забезпечення функціонування запропонованого механізму.

Проте, наведені зауваження у більшості носять дискусійний характер та не знижують загальної позитивної оцінки теоретичної і практичної цінності опонованої дисертаційної роботи. Дисертант продемонстрував глибоке розуміння та відчуття актуальності проблеми. Дисертаційна робота є кваліфікованою науковою працею, виконаною автором особисто, характеризується єдністю і логікою викладення, містить науково обґрунтовані теоретичні результати і методичні положення, які мають безперечно корисну практичну значущість для ринкових трансформацій в національній економіці країни. 

7. Загальний висновок
Дисертація Г.В. Джегура за темою «Механізм державного регулювання зайнятості населення в Україні» є самостійно виконаним завершеним науковим дослідженням актуального завдання, містить оригінальні підходи до розв’язання теоретичних і практичних питань, пов’язаних із зайнятістю населення в Україні.

Зміст дисертації відповідає визначеній меті, поставлені здобувачем наукові завдання вирішені повною мірою і таким чином мету дослідження досягнуто. Основні положення дисертації, що задекларовані здобувачем містять елементи наукової новизни, рівень яких визначено коректно. Структура й обсяг роботи відповідають встановленим вимогам. Автореферат є ідентичним за змістом з основними положеннями дисертації і дає повну переконливу уяву про виконану роботу.

Наукові положення, висновки та рекомендації повністю обґрунтовані, аргументовані, містять наукову новизну та пройшли необхідну апробацію на науково-практичних конференціях. У публікаціях здобувача знайшли відображення всі положення дисертації. 

Тема та зміст дисертаційної роботи відповідають паспорту спеціальності 08.00.03 – економіка та управління національним господарством та профілю спеціалізованої вченої ради Д 27.821.03 Білоцерківського національного аграрного університету. Робота відповідає вимогам п.п. 9, 11, 12, 13, 14 «Порядку присудження наукових ступенів», затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 24 липня 2013 р. № 567 (зі змінами та доповненнями), що висуваються до кандидатської дисертації, а її автор – Джегур Геннадій Васильович заслуговує на присудження наукового ступеня кандидата економічних наук та спеціальністю 08.00.03 – економіка та управління національним господарством.
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