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З метою визначення ставлення аспірантів до навчального процесу та компонентів освітньо-наукової програми було проведено опитування, в контексті якого оцінювалися такі параметри:

· Доступність матеріалу в межах дисципліни.
· Відповідність змісту матеріалу тематиці досліджень.
· Рівень складності завдань.
· Обсяг і навантаженість занять.
· Навчально-методичне забезпечення.
Кожну дисципліну аспіранти мали можливість оцінити за 5-бальною шкалою як сукупно, так і за окремими параметрами. Анонімність досягалась внаслідок відсутності відкритих запитань і умови виставлення лише балів. Результати зведені до середнього арифметичного й ранжування дисциплін в межах програми навчання. 

Практично всі респонденти оцінили в загальному вивчені курси на «високому рівні якості». За параметрами оцінено високо:

 доступність матеріалу, спрямованість його на майбутню професію (це ж стосувалося курсів: філософія, іноземна мова за професійним спрямуванням, методика викладання у вищій школі), методичне забезпечення тощо. 
Завдання, які пропонувалися у межах навчання схарактеризовано як «середньої складності», обсяг аудиторних занять визначено оптимальним. 

Рекомендації відділу забезпечення якості освіти:

 для подальшого анкетування, з метою уникнення формальності, пропонувати в анкетах для аспірантів місце для додавання аргументів і коментарів щодо оцінювання окремих параметрів. Можливо, анкетуванню респондентів мають передувати інструктажі-пояснення про те, що таке анкетування з аналізом його загальних тенденцій дозволить вносити якісні зміни у процес навчання й його зміст. У такому формальному вигляді анкети та їх аналіз є не достатньо інформативними. 
