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Актуальність дисертаційного дослідження. Державне регулювання зайнятості населення є одним із найважливіших чинників забезпечення економічного зростання України, адже розвиток економіки держави визначається наявними людськими ресурсами, їх здібністю до ефективної праці та умов для її здійснення. 

Оновлення сфери зайнятості населення значною мірою стримується відсутністю ефективних державних регулюючих механізмів концентрації наявних ресурсів на перспективних напрямах соціально-економічного розвитку. Вкрай низькі кількісні та якісні показники зайнятості населення України в інноваційному секторі економіки знижують ефективність процесу довгострокового планування і формування цільових програм розвитку високотехнологічних сфер національної економіки, відсутній системний підхід щодо залучення кваліфікованих людських ресурсів, стимулювання працюючих до участі у генеруванні, розповсюдженні та впровадженні інновацій. Це, в свою чергу, свідчить про доцільність запровадження дієвих заходів щодо вдосконалення державного регулювання зайнятості населення в процесі становлення інноваційного розвитку національної економіки та прогнозування основних соціально-економічних показників на державному рівні. Все це підтверджує актуальність дисертаційного дослідження  Джегура Г.В.

 Актуальність і наукова значущість проблем правомірно обумовили вибір автором теми дисертації, її мету, задачі і предмет дослідження,  структуру та коло питань, що розглядаються у даній роботі.

Зв'язок дисертаційного дослідження з науковими програмами, планами, темами. Дисертаційне дослідження пов’язане з планом науково-дослідних робіт НДЕІ Міністерства економічного розвитку і торгівлі України, зокрема з темою: «Підготовка методичних рекомендацій з розробки альтернативних варіантів прогнозу розвитку економіки України на середньостроковий період та розробка на цій основі середньострокового прогнозу розвитку економіки на 2010–2015 роки» (№ д/р 0109U005460). Особистий внесок автора – автором розроблено пропозиції, що спрямовані на удосконалення державного регулювання зайнятості населення в умовах циклічного розвитку вітчизняної економіки та стимулювання зайнятості в інноваційно орієнтованих видах підприємницької діяльності. 
Дисертаційне дослідження пов’язане також з планом науково-дослідних робіт Київського національного університету будівництва і архітектури, а саме за темою: «Людський капітал України: стан, проблеми, перспективи відтворення» (№ д/р 0111U004529), де автором обґрунтовано рекомендації щодо переходу до переважно інтенсивного типу відтворення людського капіталу: посилення залежності оплати послуг робочої сили, доходів від складності праці, кінцевих результатів господарської діяльності.
Ступінь обґрунтованості та достовірності наукових положень, висновків та рекомендацій, сформульованих у дисертації Положення дисертаційної роботи, висновки та рекомендації які містяться в роботі достатньо обґрунтовані, опрацьовані в повній відповідності з метою і завданням, предметом і об'єктом дослідження, базуються на загальнонаукових положеннях економічної науки і результатах наукових досліджень, їх узагальнень, критичному осмислені робіт вітчизняних та зарубіжних вчених з широкого кола соціально-економічних проблем, пов’язаних з прогнозуванням економічної активності населення в системі державного регулювання ринку праці.
Дисертант поставив за мету обґрунтувати основні напрями удосконалення теоретичних положень і методичних рекомендацій та розробити прикладні аспекти щодо формування механізму державного регулювання зайнятості населення в процесі становлення інноваційного розвитку національної економіки. Об’єкт, предмет та мета роботи логічно пов’язані та достатньо чітко окреслюють поле дослідження.
Достовірність основних положень та висновків дисертації забезпечується застосуванням широкого спектру відомих методів наукового пізнання, зокрема, діалектичного, який забезпечив системно-ситуаційний розгляд механізму державного регулювання зайнятості населення в динаміці, у взаємозв’язку та взаємозалежності усіх його елементів; структурно-функціонального при розробці питань щодо поліпшення структури механізму державного регулювання зайнятості населення, визначення регулювальних функцій та пріоритетних напрямів подальшого удосконалення організаційно-економічного механізму державного регулювання ринку праці; економіко-математичного, що забезпечив органічне поєднання кількісного та якісного аналізу стану державного регулювання зайнятості населення. Також автор використав методи аналізу і синтезу (для оцінювання складових державного механізму регулювання зайнятості населення), балансовий (для оцінювання попиту та пропозиції на ринку праці), монографічний (при дослідженні ситуації із зайнятістю сільського населення). Методологія і методи дослідження, які застосовані дисертантом, не містять суперечностей, є адекватними проблемі, що вирішується поставленими завданнями.
Дисертаційне дослідження Джегура Г.В. достатньо аргументоване і базується на використанні нормативно-правових актів законодавства України, офіційної статистичної інформації Державної служби статистики України, Державної служби зайнятості України, Міжнародної організації праці, інших джерел. У роботі використані праці вітчизняних та зарубіжних науковців, чинні законодавчі та нормативні документи з досліджуваної проблеми.
Структура дисертації є обґрунтованою, переконливою, логічно витриманою, що дало можливість автору розкрити зміст проблеми, дослідити її теоретичні й практичні аспекти, зробити висновки та сформулювати пропозиції. 

Необхідно виділити декілька основних напрямів дослідження, які тісно пов’язані з системним розглядом поставленої мети та основних завдань. Перший напрям представлений розглядом теоретико-методичних засад державного регулювання зайнятості населення, де автором розглянуто сутність та вектори впливу регулятивних функцій державної політики сприяння зайнятості на розвиток економіки, досліджено механізм реалізації державної політики регулювання зайнятості на ринку праці, а саме: принципи формування та особливості функціонування, та узагальнено методичні підходи до визначення пріоритетів та оцінювання заходів державного регулювання зайнятості населення.

Другий напрям дослідження спрямований на оцінку механізму державного регулювання зайнятості населення в Україні. Автор не лише визначив основні детермінанти державного регулювання ефективного попиту на робочу силу та пропозиції трудових ресурсів на ринку праці, проаналізував сучасний стан та проблеми державного регулювання формування концепції ефективної зайнятості, а й обґрунтував своє бачення стосовно їх вирішення у найближчій перспективі.

Третій напрямок направлений на пошук і обґрунтування пріоритетних напрямів підвищення ефективності реалізації механізму державного регулювання зайнятості населення. Автором розглянуто державну політику стимулювання зайнятості на базі розвитку інноваційного підприємництва, ефективність функціонування якої забезпечується через програми сприяння зайнятості населення. Автором обґрунтовано шляхи удосконалення державного регулювання зайнятості населення в умовах циклічного розвитку економіки.

Автором зазначено, що зниження інвестиційного потенціалу держави чи окремого її регіону спричиняє стагнаційні чи руйнівні процеси в зайнятості населення, а відтак погіршує матеріальне становище в першу чергу найбільш вразливих верств населення.  Окреслено, що в сучасному механізмі регулювання зайнятості населення мотиваційно-мобілізуюча функція є провідною – вона визначає можливості використання резервів праці в територіальному, галузевому та секторальному розрізах. В умовах посилення конкуренції зростає значущість ефективного використання цієї функції на рівні окремих підприємств, які формують власні системи заохочення працівників до продуктивної праці (с. 19).

Автор визначає механізм державного регулювання зайнятості населення як систему важелів впливу державних органів управління на ефективність використання людського капіталу, оптимізацію пропорцій зайнятості, розвиток її нових прогресивних форм, покращення умов відтворення трудового потенціалу на основі інноваційно-інвестиційного розвитку та врахування відповідної фази відтворювального циклу (с. 54).

Автор вважає, що попит є вихідною категорією в системі державного регулювання зайнятості населення, який би на державному, регіональному і локальному рівнях формував нові стимули в плані економічного зростання              (с. 56). При цьому він зазначає, що основною причиною недостатньо високого попиту на робочу силу  є низький рівень інвестування, мотивації і державної підтримки конкурентоспроможних вітчизняних підприємств, внаслідок чого створення нових робочих місць відбувається незадовільними темпами (с. 75).

Автор узагальнив світовий та вітчизняний досвід балансування попиту і пропозиції робочої сили, та визначив загальні положення, якими доцільно керуватися державним органам управління, здійснюючи політику у цій сфері: необхідно забезпечити апробацію та впровадження нових рішень після оцінки їх соціальних наслідків, аналізу потенційної ефективності; сформувати систему моніторингу за ефективністю чинних регуляторних актів та заходів, здійснених у межах їх реалізації; досягти соціального діалогу між органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування і суб’єктами господарювання; ввести систему звітування органів виконавчої влади про втілення тих чи інших рішень в економічну практику; посилити відповідальність державних службовців за недотримання законодавчих норм і порушення встановлених процедур (с. 118-119).
В дисертаційній роботі автором акцентовано увагу на тому, що в умовах переходу економіки України до інноваційної моделі розвитку одним із найбільш важливих пріоритетних напрямків генезису механізму державного регулювання зайнятості населення має бути державне стимулювання розширеного відтворення людського капіталу на основі інноваційної підприємницької діяльності. Автор робить важливий висновок, що тільки інноваційна зайнятість забезпечує конкурентоспроможність національної економіки, зростання продуктивності праці, збільшення доходів населення, створення умов гармонійного розвитку суспільства (с.175). Також зазначає, що на державному рівні для кожної з фаз відтворювального циклу має бути розроблений відповідний механізм регулювання зайнятості населення, що дозволить суттєво підвищити ефективність, конкурентоспроможність національної економіки, забезпечить зростання добробуту зайнятих працівників та соціального захисту найуразливіших верств населення (с. 179).
В дисертації автором використано значну кількість літературних джерел (224 найменувань), опановано сучасні методи наукових досліджень, висновки побудовані на базі багатого фактичного і статистичного матеріалу з економіки України та зарубіжних країн. Все це забезпечило необхідну достовірність зроблених висновків і наукових положень. Слід відмітити впевнене використання автором методів оцінки та аналізу економічних явищ, що досліджуються.

Дисертаційне дослідження Джегура Г.В. характеризується структурованістю, методичною завершеністю та чіткістю зроблених висновків і рекомендацій, які апробовані автором під час виступів на 12 міжнародних та всеукраїнських науково-практичних, науково-теоретичних і практичних конференціях. 

Зазначені положення дозволяють стверджувати, що отримані в дисертаційному дослідженні результати є обґрунтованими і достовірними. 

Наукова новизна положень, висновків і рекомендацій, сформульованих в дисертації. У дисертаційній роботі, яку подано автором на відгук, розглянуто широке коло методичних та практичних питань щодо прогнозування економічної активності населення в системі державного регулювання зайнятості населення. 

Основні з них, на нашу думку, полягають у наступному.
Автором обґрунтовано визначальну роль людського капіталу у формуванні ефективного механізму державного регулювання зайнятості населення з урахуванням діючої фази економічного циклу (с.181-182).

Важливим науковим доробком дисертанта слід вважати  удосконалення сутнісної характеристики регулювальних функцій держави (мотиваційно-мобілізуючої, соціально-трудового посередництва та соціально-захисної) у сфері зайнятості населення як засобу вираження та реалізації вітчизняних інтересів щодо збереження та розширеного відтворення трудового потенціалу нації, з одного боку, та важливого захисного елементу інтересів суб’єктів соціально-трудових відносин, з іншого, при обов’язковому врахуванні фази відтворювального циклу в економіці (с.11-13). 
Набули подальшого розвитку методичні підходи до обґрунтування напрямів державного регулювання зайнятості населення, в основу яких покладено принцип системності та враховано дію викликів в економічному розвитку країни, що дає змогу розробити програми зайнятості населення (с.26-29).

Цілком справедливою слід вважати точку зору дисертанта стосовно подальшого розвитку визначення механізму державного регулювання зайнятості населення, що, на відміну від існуючих, передбачає узгодженість та цілісність його структурних елементів, підвищену гнучкість відповідно до ситуаційних змін та ефективність їхньої взаємодії (с.171-173).

Заслуговує на увагу проведений дисертантом аналіз проблем регулювання зайнятості на селі та пропозиції стосовно зміни державної політики щодо регулювання ринку праці та зайнятості сільського населення (с.142-148).

Значущість результатів дисертаційного дослідження для науки і практики, рекомендацій щодо їх подальшого використання. Наукове значення отриманих результатів полягає у поглибленні теоретичних і методичних питань щодо прогнозування економічної активності населення в системі державного регулювання ринку праці.

Теоретичні узагальнення, які зроблені в дисертаційній роботі, поглиблюють розуміння сутності деяких економічних категорій (“ринок праці”, “економічно активне населення” тощо). Пропозиції та висновки дисертаційного дослідження можуть бути використані при розробці національних та регіональних програм, програм зайнятості населення, програм економічного і соціального розвитку. Низка положень та висновків можуть застосовуватися у практичній діяльності державної служби зайнятості та її регіональних центрів.

Практичне значення одержаних наукових результатів підтверджено їх впровадженням та апробацією. Так, результати дисертаційного дослідження були використані Міністерством соціальної політики України під час розробки нової редакції Закону України «Про зайнятість населення» з метою удосконалення механізму державного регулювання зайнятості населення; НДЕІ Міністерства економічного розвитку і торгівлі України при розробці пропозицій щодо удосконалення державного регулювання зайнятості населення в умовах циклічного розвитку вітчизняної економіки; Білоцерківським міськрайонним центром зайнятості при розробці Програми зайнятості населення м. Біла Церква на 2013–2017 рр.; Київським національним університетом будівництва і архітектури при розробці методичних рекомендацій для вивчення економічних дисциплін «Економічна теорія» та «Макроекономіка». Отримані наукові результати використовуються у навчальному процесі Білоцерківського національного аграрного університету при викладанні таких дисциплін, як «Управління персоналом», «Регіональний менеджмент» для студентів економічних спеціальностей.

Повнота викладу наукових положень, висновків та рекомендацій дисертаційного дослідження в опублікованих працях та авторефераті. Зміст автореферату повністю відповідає дисертаційної роботі. В авторефераті викладено основні наукові розробки, що отримані в процесі дослідження, висвітлено ступінь їх наукової новизни, висновки і рекомендації щодо використання результатів у практичній діяльності для державних і регіональних органів влади.
Зміст та завершеність дослідження.Представлене дисертаційне дослідження складається із вступу, трьох логічно пов'язаних розділів, висновків за окремими розділами, загальних висновків та додатків. Обсяг дисертації становить 212 сторінок, у тому числі основний текст - 198 сторінок. Робота містить 11 додатків, які розміщені на 15 сторінках.

У вступі (с.3-8) обґрунтовано актуальність та визначені мета та задачі дослідження, які дали змогу отримати результати, що містять наукову новизну та мають практичне значення для розроблення державних соціально-економічних заходів.

У першому розділі «Теоретико-методичні засади державного регулювання зайнятості населення» (с.9-55) розглянуто сутність та вектори впливу регулятивних функцій державної політики сприяння зайнятості на розвиток економіки, досліджено механізм реалізації державної політики регулювання зайнятості на ринку праці, а саме: принципи формування та особливості функціонування, та узагальнено методичні підходи до визначення пріоритетів та оцінювання заходів державного регулювання зайнятості населення.

В другому розділі «Функціонування та оцінка механізму державного регулювання зайнятості населення в Україні» (с.56-127) визначено основні детермінанти державного регулювання ефективного попиту на робочу силу, продіагностовано пропозиції трудових ресурсів на ринку праці, оцінено стан та проблеми державного регулювання у контексті формування концепції ефективної зайнятості.

У третьому розділі «Пріоритетні напрями підвищення ефективності реалізації механізму державного регулювання зайнятості населення в Україні» (с.128-177).  Автором розглянуто державну політику стимулювання зайнятості на базі розвитку інноваційного підприємництва, програми сприяння зайнятості населення. Автором обґрунтовано шляхи удосконалення державного регулювання зайнятості населення в умовах циклічного розвитку економіки.

У загальних висновках викладені найбільш важливі теоретичні та практичні результати, одержані в дисертації, сформульовані висновки та рекомендації щодо наукового та практичного застосування здобутих результатів, оцінено стан питання, розкриті методи вирішення поставленої в дисертації наукової проблеми, обґрунтована достовірність результатів. В додатках представлені матеріали, які доповнюють основний зміст дисертаційної роботи.
Дискусійні положення і зауваження Оцінюючи дисертаційну роботу в цілому позитивно, варто відмітити наявність певних недоліків, дискусійних питань.

1. Положення автора, що основним напрямом державного впливу на сферу зайнятості населення є розробка та впровадження соціальних нормативів і гарантій, доцільно було б більш широко розкрити (с.14).
2. Доцільно було б більш ґрунтовно розкрити основні фактори впливу на зайнятість населення.
3. Недостатньо автором висвітлено питання ролі освіти населення при державному регулюванні зайнятості населення, зокрема професійної освіти.
4. Потребує уточнення пріоритетний напрям підвищення ефективності дії державного регулювання зайнятості населення, а саме: стимулювання інноваційної підприємницької діяльності, в контексті створення нових робочих місць (с.172).

5. Автор правомірно вказує на необхідність посилення мотиваційних засад у державному регулюванні зайнятості населення. Доцільно було б більш широко розкрити напрям удосконалення фіскальної політики щодо стимулювання роботодавців працевлаштовувати тимчасово незайняте населення та безробітних у сфері виробництва і послуг (с.156).
Слід зазначити, що висловлені зауваження не применшують загальну позитивну оцінку дисертаційної роботи Джегура Г.В.

Загальний висновок по дисертаційній роботі щодо її відповідності встановленим вимогам
Дисертаційна робота на тему «Механізм державного регулювання зайнятості населення в Україні», яку виконав Джегур Геннадій Васильович, є кваліфікованою, самостійною та завершеною науковою працею, яка має значення для удосконалення державного регулювання зайнятості населення в Україні.

Глибина дослідження, отримані наукові результати, рівень подання матеріалу, перелік публікацій віддзеркалюють наявність теоретичних, методичних та аналітичних наукових розробок, які є предметом захисту кандидатської дисертації за спеціальністю 08.00.03 - економіка та управління національним господарством. Публікації повного мірою розкривають зміст дисертаційної роботи.

Зміст автореферату відповідає основним положенням дисертаційної роботи. Оформлення роботи, її структура та обсяг відповідають вимогам ДАК МОН України до кандидатських дисертацій, зокрема пп. 9, 11, 12 «Порядку присудження наукових ступенів і присвоєння вченого звання старшого наукового співробітника», затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 24 липня 2013 р. № 567. Напрям і профіль дисертації відповідають спеціальності 08.00.03 - економіка та управління національним господарством, а здобувач - Геннадій Васильович Джегур заслуговує присудження йому наукового ступеня кандидата економічних наук.
Офіційний опонент:
кандидат економічних наук, 
Учений секретар Науково-дослідного
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